

**A nagykövetség nyílt távirata a reaktorbaleset következményeiről  
Finnországban (1986. május 2.)**

Azonnal

1-nek, 2-nek, 3-nak, 46-nak, 26-nak:

Kérjük Marjai elvtársnak azonnal továbbítani:

A reaktorbaleset következményei:

1./ A csütörtöki Malév gép 80 utasa visszalépett, köztük a kosárlabda válogatott, s az utóbbit a rádió és a tv is közölte. A Malév irodánkánál folyamatos az érdeklődés a sugárzás értékei felől, illetve, hogy a visszalépés milyen veszteséggel jár az utazók számára. Nagykövetségünkön is többen érdeklődtek a sugárzás magyarországi értékei iránt. Egyikük megerősítette, hogy a finn KÜM a konkrét adatok hiányára hivatkozva nem ajánlja a magyarországi utazást.

2./ Egy finn vevő lemondta a május 11-i spárgaszállítmányt, noha Uronen mezőgazdasági államtitkár sajtónyilatkozatban közölte: nem tiltják be az élelmiszer behozatalt a SZU-ból, és a kelet-európai országokból. Indokok: a behozatal csak kis mennyiségű, és tavalyi termés, az ellenőrzés folyamatos és az idei termésből külön mintákat vesznek.

Segítene, ha az elnöki látogatással összefüggésben Budapesten tartózkodó, illetve oda utazó finn újságírók konkrét adatokat tartalmazó tájékoztatást kaphatnának. Ilyen tájékoztatást mi is jól hasznosíthatnánk.<sup>1</sup>

3./ A finn utazási irodák szövetsége még tárgyal arról, hogy a lemondott utak költségeit milyen mértékben térítsék vissza azoknak az utasoknak, akik visszamondták az utakat. A vita oka az, hogy a bizottság, amely nem javasolja az utazást a SZU déli részébe, és a kelet-európai országokba, nem tekinthető hivatalos közegnek /hatóságnak/, és ezen kívül általános veszélyhelyzet sem áll fenn.

4./ A délelőtt folyamán az április 30-i MTI közlemény alapján tájékoztattam Numminen oktatásügyi államtitkárt és Laine külkereskedelmi minisztert, akiknél bemutatkozó látogatást tettem.<sup>2</sup> Sajtóattasénk a KÜM Sajtó Osztályát informálta.

= 357 =

*[MNL OL XIX-A-2-af-Ma-00147-IV-Finnország-szn/1986. (357). Nyílt távirat másolata. Kézzel ráveztve: Helsinki, 1986. május 02.]*

<sup>1</sup> Losonczi Pál, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke 1986. május 20-22. között hivatalos, baráti látogatást tett a Finn Köztársaságban.

<sup>2</sup> Hargita Árpád nagykövet alig két héttel korábban, 1986. április 18-án adta át megbízólevelét.